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25. mája 2024

  

Meditačný obsah č. 243

  

Pojem duša v nemčine poukazuje na súvislosť so slovom „vidieť" (Seele – duša, sehen – vidieť),
zatiaľ čo v taliančine označením „anima" ukazuje na vzťah k dýchaniu. Spravidla a ľudovo
základ duše tvorí suma všetkých emócií, pocitov a citov. Napriek tomu je ale duša spojená s
myslením, cítením, ako aj s vôľou. Taká tvorba predstáv, ktorá je aktívna a tematická,
spôsobuje prvé rozjasnenie tela, a preto dobrá predstavivosť pomerne rýchlo ovplyvňuje život
citových vnemov. Čím dlhšie sa vedome pestujú predstavy s obsahmi a následné citové vnemy,
tým viac získavajú hlbokú účinnosť a posilňujú vôľové potenciály. V konečnom dôsledku sa
pomocou vedome predsavzatých obsahov posilní myslenie, cítenie a vôľa, a tým sa rozvinie
vedomie bohaté na obsahy s hlbokých charakterom cítení a človek môže hovoriť o duši.

  

V každodennom živote a u mnohých ašpirantov duchovnej školy je často viditeľný jeden jav.
Ľudia sa neodvažujú naorientovať sa k poriadnym cieľovým predstavám a cieľovým
perspektívam, a tak zotrvávajú vo zvyklostiach, ktoré ich časom blokujú vo vývoji. Môžeme si
preto položiť otázku, prečo človek nemá silu viesť život zameraný na cieľ a uskutočniť
duchovnú, dobre zvolenú myšlienku.

  

Táto otázka by mohla byť počiatočne zodpovedaná novou, celkom prirodzene pripojenou
meditačnou vetou. Potrebuje však starostlivé rozpracovanie skutočnej výpovede, aby bolo
možné pochopiť a uplatniť jej ďalekosiahly význam.

  

Väzby sa dotýkajú a zväzujú dušu a zmysly, a zatieňujú myslenie a cítenie pred svetlým
slnečným záujmom. Tieto lipnutia, ktoré sú rozmanité vo svojich formách, majú všetky
spoločný charakter tieniacich, nalepujúcich sa, posplietaných dotykov. Duša potom
nemôže už viac vidieť, ani dýchať. Myslieť cieľ a chcieť ho, je potom ťažké.

  

Zohľadňujeme pritom predchádzajúcu meditáciu z 18. mája 2024. Už tam uvedená meditačná
veta jednoduchým spôsobom vyjadruje presnejší výklad vyššie uvedenej väzby. Štúdium
povahy väzieb je v tomto zmysle hodnotné, lebo človek sa stáva všímavý voči metafyzickému a
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ďalekosiahlemu významu týchto obmedzujúcich silových účinkov.
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